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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ               Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο                                                  

ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ           

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ  

ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ 

ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ» 

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Τακτικής μεικτής Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 

(διά ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) 

10  Δεκεμβρίου  2025 

 

 

 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  19 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» αποτελούμενο από τους κ.κ.: 

1.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, Αντιδήμαρχο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, ΠΡΟΕΔΡΟ 

(μέσω τηλεδιάσκεψης), 2.- ΓΙΔΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ (διά 

ζώσης), καθώς και 3.- ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, 4.- 

ΑΣΠΡΑΓΚΑΘΟ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Πατρέων, 5.- ΓΙΟΓΑΚΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 6.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 7.- 

ΔΑΝΙΗΛ ΣΤΑΥΡΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 8.- ΔΗΜΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, 9.- ΚΑΛΥΒΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 10.- ΛΟΝΤΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 11.- ΠΑΝΤΑΖΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 12.- 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Πατρέων, 13.- ΤΟΥΜΑΡΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 14.- ΨΥΧΡΑΜΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας – 

οι οποίοι συμμετείχαν στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων 

– Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα δέκα (10) Δεκεμβρίου 2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 

11:00´ π.μ., σε τακτική μεικτή συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο 

ΑΡΙΩΝ» (διά ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη μέσω της εφαρμογής Webex 

Meetings), μετά από την αριθ. πρωτ.: 307/5-12-2025 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 

κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 

246 και 247 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και με την αριθ. Εγκυκλίου 25/36133/17.4.2024 του 

Υπουργείου Εσωτερικών, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης 

και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΒΑΓΕΝΑΣ ΛΟΥΚΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, 2.- ΒΑΡΒΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 3.- ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

4.- ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 5.- ΔΡΙΚΟΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 6.- ΚΟΛΟΚΑΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 7.- ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 

8.- ΛΙΝΑΡΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΜΑΓΙΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 10.- ΠΙΕΤΡΗΣ ΤΙΜΟΛΕΩΝ ΔΗΜ.  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Κορινθίων, 11.- ΠΙΤΣΟΥΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 12.- 
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ΡΑΠΑΝΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 13.- ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 14.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 15.- ΣΧΟΙΝΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 16.- 

ΧΡΗΣΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, κωλυόμενοι.     

Ο Δήμος Ναυπακτίας δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή δύο 

(2) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

 Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα δύο (32) Μέλη, συμμετείχαν στην μεικτή συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε (διά 

ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) τα δεκατέσσερα (14) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε 

την έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Λήψη απόφασης επί προσδιορισμού ενεργειών για την υλοποίηση της 

Πρότασης ένταξης του Κορινθιακού Κόλπου σε «Πρόγραμμα Διαχείρισης Παράκτιας Περιοχής 

(Camp Project)». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σωτήριος Πέρρας (Αντιδήμαρχος 

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων), ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής: 

«Η αναγκαιότητα ένταξης του Κορινθιακού Κόλπου στις Προστατευόμενες Περιοχές του 

Ευρωπαϊκού Οικολογικού Δικτύου NATURA 2000, τεκμηριώθηκε από επιστημονικές μελέτες 

πανεπιστημιακών και ερευνητικές πρωτοβουλίες είτε ανεξάρτητων ερευνητών, είτε ερευνητικών 

κέντρων (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε., ΠΕΛΑΓΟΣ, κ.α.) και διεκδικήθηκε από το Σ.Π.Ο.Α.Κ. ως φορέας 

εκπροσώπησης όλων των Δήμων που περιβάλλουν τον Κορινθιακό Κόλπο, καθώς και από τους 

περιβαλλοντικούς συλλόγους της περιοχής. 

Όμως, οι μετέπειτα εξελίξεις σε ότι αφορά στην διαχείριση των Προστατευόμενων Περιοχών 

στην χώρα μας, καθώς και η απουσία Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού, ακυρώνει επί της 

ουσίας την όλη προσπάθεια για την προστασία και ορθολογική διαχείριση του προστατευόμενου 

οικοσυστήματος. 

Σε μια προσπάθεια που καταβάλλει ο Σύνδεσμός μας για την προώθηση του Θαλάσσιου και 

Χερσαίου Χωροταξικού Σχεδιασμού στον Κορινθιακό, έτσι ώστε να υπάρξουν οι απαραίτητες 

δικλείδες ασφαλείας για την προστασία και ορθή περιβαλλοντική διαχείριση του προστατευόμενου 

οικοσυστήματος, πήραμε την πρωτοβουλία να ενώσουμε δυνάμεις με επιστημονικούς, 

ερευνητικούς και άλλους φορείς, έτσι ώστε να διεκδικήσουμε από κοινού την επίτευξη αυτού του 

στόχου. 

Για το σκοπό αυτό, με την αριθ. 15/25 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. που πάρθηκε, 

συγκροτήθηκε Ομάδας Εργασίας με επιστημονικούς συμβούλους για την εκπόνηση μιας 

πρότασης η οποία θα αποσκοπεί στην δημιουργία ενός ενιαίου Χωροταξικού Σχεδιασμού που θα 

περιλαμβάνει τον Θαλάσσιο και τον Χερσαίο Χωροταξικό Σχεδιασμό του Κορινθιακού Κόλπου, 

σύμφωνα με τις εισηγήσεις, τις προτάσεις και τα συμπεράσματα που προέκυψαν από την 

επιστημονική ημερίδα με θέμα: «Θαλάσσιος και Χερσαίος Χωροταξικός Σχεδιασμός του 

Κορινθιακού Κόλπου», η οποία διεξήχθη σε συνδιοργάνωση με τον Δήμο Λουτρακίου – 

Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων, στις 20 Ιουνίου 2025 στην αίθουσα συνεδριάσεων του εν λόγω 

Δήμου. 

Στα πλαίσια αυτού του εγχειρήματος, κοινοποιήθηκε η Πρόταση της κας Σοφίας Αυγερινού - 

Κολώνια, Ομότιμης Καθηγήτριας, Τομέας Πολεοδομίας και Χωροταξίας, Σχολή 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών – ΕΜΠ σε επιστημονικούς συνεργάτες του Συνδέσμου, καθώς και 

στους Δημάρχους των Δήμων – Μελών, η οποία αναλύοντας όλες τις δυνατότητες παρέμβασης, 

προτείνει την εφαρμογή ενός «Προγράμματος Διαχείρισης Παράκτιας περιοχής (Camp 

Project)» που συνδυάζει Θαλάσσιο και Χερσαίο Χωροταξικό Σχεδιασμό, για την προστασία και 

ορθολογική ανάπτυξη της περιοχής. 

Στόχος είναι να συνδιαμορφώσουμε μια τεκμηριωμένη επιστημονικά πρόταση που θα 

προστατεύει το θαλάσσιο και χερσαίο περιβάλλον, την υλοποίηση της οποίας θα διεκδικήσουμε 

από τους αρμόδιους φορείς της κυβέρνησης.»  

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.      

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, είδε τη 

αναγκαιότητα περαιτέρω διερεύνησης, αλλά και προσδιορισμού ενεργειών για την υλοποίηση της 

Πρότασης ένταξης του Κορινθιακού Κόλπου σε «Πρόγραμμα Διαχείρισης Παράκτιας Περιοχής 

(Camp Project)» και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

α. Εγκρίνει την διεξαγωγή συνάντησης εργασίας με την παρουσία των επιστημόνων που μας 

υποστηρίζουν, προκειμένου να διερευνηθούν και να προσδιοριστούν περαιτέρω οι ενέργειες που 

απαιτούνται για την προώθηση του Θαλάσσιου και Χερσαίου Χωροταξικού Σχεδιασμού στον 
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Κορινθιακό Κόλπο, μέσα στο πλαίσιο της Πρότασης της κας Σοφίας Αυγερινού - Κολώνια, 

Ομότιμης Καθηγήτριας, Τομέας Πολεοδομίας και Χωροταξίας, Σχολή Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών – ΕΜΠ για την εφαρμογή ενός «Προγράμματος Διαχείρισης Παράκτιας περιοχής 

(Camp Project)». 

β. Να υποβληθεί αίτημα συνάντησης μεταξύ αντιπροσωπείας του Σ.Π.Ο.Α.Κ., επιστημονικών 

συμβούλων και του Υπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας, προκειμένου να κατατεθεί η Πρόταση 

ένταξης του Κορινθιακού Κόλπου σε «Πρόγραμμα Διαχείρισης Παράκτιας Περιοχής (Camp 

Project)» που συνδυάζει Θαλάσσιο και Χερσαίο Χωροταξικό Σχεδιασμό, προς έγκριση και 

υλοποίηση. 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 19/2025. 

 Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
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